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Формування практичних навиків встановлення та використання операційних систем у віртуальному та хмарному середовищах

Сучасні інформаційно-комунікаційні технології суттєво змінюють змістовну частину навчального процесу що має ключове значення для формування професійних компетенцій майбутніх фахівців різних сфер, у тому числі й здобувачів вищої освіти зі спеціальності «Комп’ютерні науки». 
В докладі розглядається приклад використання віртуального та хмарного середовищ при проведенні практичних занять з навчальної дисципліни «Операційні системи».
Змістова частина цих занять передбачає формування навичок та вмінь встановлювати будь яку операційну систему на віртуальну машину що розміщена на власному комп’ютері, або на сервері компанії (підприємства), або в хмарному середовищі.  
На першому етапі практичних занять здобувачі отримають професійні навики при встановленні віртуальної машини (Oracle Virtual Box) на власний комп’ютер, його налаштування, завантаження гостевої операційній системи (Windows, Linux) , необхідного програмного забезпечення, ознайомлення з основними командами для роботи з терміналом. 
Технологія віртуальних машин (ВМ) дозволяє запускати на одному комп’ютері кілька різних операційних систем (ОС) одночасно, або дозволяє оперативно переходити від роботи однієї системи, до роботи в іншій, без перезавантаження комп’ютера. Сучасна ВМ дозволяє приховати від встановленої на ній ОС деякі параметри фізичних пристроїв комп’ютера і тим самим забезпечити взаємну незалежність ОС та встановленого обладнання. 
Крім того, використання віртуальних машин дозволяє: 
скоротити час поновлення гостевої ОС у випадку аварії, вірусної інфекції або хакерської атаки; 
скоротити час тестування підчас розробки програмного забезпечення;
використовувати застаріле програмне забезпечення; 
ефективніше використання ресурсів базового сервера; 
додавати нові віртуальні сервера.  
На другому етапі практичних занять професійні навики отримані при встановленні операційній системи на віртуальну машину що розміщена на власному комп’ютері закріплюються на заняттях в спеціалізованих класах Центру новітніх комп’ютерних технологій. Оснащення Центру сучасним обладнанням (потужні сервера, термінальний режим комп’ютерів класів, швидкісний Інтернет та ін.) дозволяє одночасне встановлення віртуальних машин, операційних систем на всі комп’ютери  класу за допомогою серверної підтримки та гипервизора Proxmox Virtual Environment, який націлений на розгортання і обслуговування віртуальних серверів.
 На цьому етапі здобувачі отримають відповідні професійні компетенції для роботи в великих компаніях (підприємствах).
Заключним етапом вказаних практичних занять щодо підготовки здобувачів є освоєння роботи з хмарним середовищем якій був орендовано у провайдера (компанії  NETTIKER). 
Хмарне середовище – онлайн-сховище, в якому дані зберігаються на численних розподілених серверах, що надаються в користування.
Головні властивості цього сервісу такі:
ресурси (апаратне та програмне забезпечення, пам'ять) надаються користувачу у вигляді сервісів;
базуються на віртуалізації та динамічно масштабуються за запитом;
доступ до сервісів надається через Інтернет.
Найбільш поширений економічний аргумент на користь хмарних сервісів – це можливість заміни капітальних затрат операційними. Перехід на хмарні сервісі дозволить позбавитись необхідності інвестувати гроші в обладнання та дороге технічне обслуговування, в результаті чого звільняються кошти, які можна витрачати для вирішення пріоритетних задач [1].  
Головні ризики використання хмарних сервісів пов’язані з доступністю, безпекою, швидкодією, прив’язкою до певного провайдера, складністю інтеграції з існуючими системами.
На третьому етапі практичних занять здобувачі зі спеціальності «Комп’ютерні науки» зареєструвалися у провайдера. Кожен заказав собі нову послугу з назвою Flexi Cloud Server (vps), а також:
отримав доступ  до хмарного серверу;
навчився прийомам його налаштування; 
встановив операційну систему Ubuntu на ядрі Linux; 
завантажив необхідне програмне забезпечення;
виконав  завдання щодо роботи з файловим менеджером і терміналом;
захистів виконану роботу.
На цьому етапі здобувачі отримали відповідні професійні компетенції для роботи в великих компаніях (підприємствах) які використовують хмарні сервіси.

Таким чином, в докладі було розглянуто приклад використання віртуального та хмарного середовищ при проведенні практичних занять з навчальної дисципліни «Операційні системи» для набуття професійних компетенцій здобувачами спеціальності «Комп’ютерні науки».
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